

√ Страницы памяти

Тепло от печки. И от добрых людей

Природой ещё пока правит матушка Зима: окрестности снегом укрывает, ветром да морозом обжигает. Всё как положено в эту пору...

А память нет-нет да и вернёт нас в лето 2021 года. Членам ВОИ оно запомнилось поездкой в деревню Ашкаты. Тихая такая деревенька, немногочисленная. Но знаменитая. Дело в том, что здесь работа-

ет музей истории, культурного наследия и быта марийского народа. Экспонаты старины далёкой долгие годы по крупицам собирал Вячеслав Васильевич Тёркин. Он же создал творческую мастерскую узорчатой

резьбы по дереву и ткачества. Своими знаниями и умениями Вячеслав Васильевич делится со всеми, кому это интересно. А нам интересно!

Поразили деревянные станки, на которых, помнится, наши бабушки и мамы ткали пёстрые половички. Все станки в рабочем состоянии, и нам было позволено сесть за них и почувствовать себя ткачихами. Навыков явно не хватало, но мы старались, преодолевая волнение.

Пока учились на ткачих, к зданию подрулил большегруз. Как оказалось, машина привезла кирпичи. Их заказал В.В.Тёркин, чтобы впоследствии сложить печь. Мы все ринулись на разгрузку кирпичей. И сами потом удивились, как быстро управились с работой, за



что заслужили слова благодарности от Вячеслава Васильевича. Когда мы с ним прощались, он сказал: «Вот как сложим печь, жду в гости!».

И на исходе года мы снова оказались в Ашкатах. И удивились, как красавица-печка изменила интерьер. Вокруг неё заняли свои законные места старинный комод с посудой, дубовый стол, рядом люлька, в которой укачивали младенцев, сундук, ухват на колёсиках, рукомойник и под ним лохань, на полу тканый половичок. Какая кропотливая работа! Как велико желание Вячеслава Васильевича заниматься этим!

Чаепитие порадовало не

меньше. Энтузиаст марийской культуры лично напек национальных, знаменитых «трёхэтажных» блинов. В новой печи! И вкус оказался ни с чем не сравнимым. Наше восхищение подогрел ароматный чай. А потом и песни полились в широкое раздолье. Их услышали местные долгожительницы и пришли на звуки песен. С их приходом прибавилось голосов и настроения. И настолько дружной оказалась эта неожиданная спевка, что жаль было расставаться. Этот день остался в памяти как один из лучших за последнее время.

**Софья ЗОЛОТАРЁВА,
р.п. Тоншаево**



√ Весёлые праздники

У зимних ворот

С весёлых праздников начался для нашей первичной организации новый год. На вечере «У зимних ворот в старый Новый год» все познакомились с историей возникновения праздника, поговорили о традициях.

Из сказочного сундучка вынимали свитки с народными приметами-пожеланиями и загадками, а потом пели, танцевали, читали стихи. Песни и стихи, конечно, о зиме. Была и театральная страничка – участники разыграли импровизированную сценку «Новогодняя репка». За весельем время пролетело незаметно.

А ещё в один из солнечных дней января мы отправились на прогулку в лес подышать свежим воздухом и полюбоваться зимними красотами нашего края. Нашли «сказочную поляну», где развели небольшой костерок. Играли в снежки, катались с горок, пели новогодние песни... Праздник, проведённый в кругу друзей, понравился всем — это было видно по их улыбающимся лицам.

**Мария КАЛЁНОВА,
председатель первичной организации,
г.Кулебаки**



Та самая, Татьяна

Первичные организации ВОИ города Кулебаки, в которых председателями Татьяна Андреевна Шеина и Лидия Ивановна Посаднова, вместе провели праздничную вечеринку «О, это имя мне, Татьяна!».

Нам рассказали об истории праздника, о народных приметах этого дня, о носительницах славного имени. А потом были конкурсы. Участники соревновались в знании литературы, музыкального и других видов искусства, в которых прославилась та или иная Татьяна. Особенно весело прошёл конкурс идеального портрета, в котором предлагалось с закрытыми глазами нарисовать образ красивой женщины. Ну и, конечно же, в центр внимания на вечеринке попала каждая Татьяна из наших рядов — все получили поздравительные открытки и памятные сувениры.

**Галина МАЛОВА,
председатель первичной организации, г.Кулебаки**



Из инея перстенёк

А ещё из льда корона, из снега поясок... Такую поговорку придумал русский народ про Татьянин день.

В нашем Ковернинском районе это имя любят, оно встречается практически в каждом поселении. Мама моя когда-то назвала меня так. А недавно районную организацию ВОИ тоже Татьяна возглавила — Татьяна Владимировна Веселова. И эта встреча в библиотеке стала испытанием для неё как для организатора. Забегая вперёд, скажу, что праздник получился, всё прошло просто прекрасно.

В увлекательной форме шёл разговор об истории праздника, его традициях. Содержательную часть органично дополняли музы-

кальные номера. Вспомнили знаменитых женщин (в том числе из царской семьи), которые вписали славные страницы в историю государства Российского, в расцвет его культуры. Гости с большим удовольствием участвовали в викторинах. Особое оживление вызвала «Угадай-ка». Но каким бы заковыристым ни был вопрос, настоящие книголюбы узнали литературные произведения даже по нескольким деталям. Прекрасные результаты и блестящая эрудиция! Завершилось празднование Татьянинного дня за чашкой чая в дружеском кругу.

**Татьяна ЦВЕТКОВА, раб.пос. Ковернино.
НА СНИМКЕ: каждой Татьяне была вручена поздравительная открытка.**

Фото автора.